

天弘财智周刊 Tianhong Caizhi weekly
TIAN HONG ASSET MANAGEMENT CO.,LTD.

2009年8月3日

8月第1期 总第104期

内容简介:

■ 天弘旗下基金一周净值

■ 一周市场点评

■ 市场资讯

苏宁：坚定不移地执行适度宽松的货币政策

■ 基金要闻

天弘基金总经理胡敏——旗下基金业绩提升的背后动因

■ 天弘视点

消费类行业点评

■ 投资随笔

中游仍将是当前一个重要投资主线

■ 投资者关注问题

能否同一天在网上交易和其他销售机构开户并购买天弘旗下基金？

■ 天弘旗下基金一周净值

(单位：元)

基金名称		2009-7-27	2009-7-28	2009-7-29	2009-7-30	2009-7-31	周增长率
天弘精选	份额净值	0.6927	0.6992	0.6627	0.6669	0.6880	0.97%
	累计净值	1.9585	1.9731	1.8912	1.9007	1.9480	
天弘永利 A	份额净值	1.0274	1.0301	1.0186	1.0214	1.0293	0.75%
	累计净值	1.0969	1.0996	1.0881	1.0909	1.0988	
天弘永利 B	份额净值	1.0279	1.0306	1.0191	1.0220	1.0298	0.76%
	累计净值	1.1030	1.1057	1.0942	1.0971	1.1049	
天弘永定	份额净值	1.2568	1.2644	1.1862	1.1986	1.2384	0.03%
	累计净值	1.3268	1.3344	1.2562	1.2686	1.3084	

资料来源：天弘基金管理有限公司

注：周增长率=(本周末基金份额净值-上周末基金份额净值)/上周末基金份额净值*100%

■ 一周市场点评

上周沪深 A 股市场出现了高位震荡，成交量也大幅上扬。沪深 300 在 3680.15 点开盘，收于 3734.62 点，涨 1.83%；成交额 10078 亿，环比明显放大。

主要风格分类指数具体表现如下：上证综指涨 1.17%，深证成指涨 1.03%，上证 50 指数涨 2.69%，上证 180 指数涨 1.87%，中小板 100 指数涨 1.9%。从行业角度来看，钢铁、电力、有色金属及信息服务板块涨幅居前；地产、煤炭及家电板块表现低迷。

上周海外市场出现普涨，具体表现如下：标准普尔 500 指数涨 0.84%，伦敦金融时报指数涨 0.69%，德国法兰克福 DAX 指数涨 1.97%，东京日经 225 指数涨 4.15%，韩国综合指数涨 3.64%，台湾加权指数涨 1.5%，新加坡海峡指数涨 4.96%，印度孟买 Sensex30 指数涨 1.89%，恒生指数涨 2.96%，恒生中国企业指数涨 1.16%。

■ 市场资讯

苏宁：坚定不移地执行适度宽松的货币政策

中国人民银行副行长兼上海总部主任苏宁日前在人民银行上海总部召开的 2009 年年中工作电视电话会议上强调，下半年需坚定不移地执行适度宽松的货币政策，发挥信贷对实体经济的支持作用。他强调，要注重运用市场化手段，而不是规模控制的方法，灵活运用多种货币政策工具，引导货币信贷适度增长。

基金要闻

天弘基金总经理胡敏——旗下基金业绩提升的背后动因

从近期银河证券提供的基金业绩排名中发现，截至 2009 年 7 月 24 日，天弘永定基金过去一个月排名 26/141，比以前业绩有了很大的提升。业绩的提升也引来了投资人的追捧，来自公司的数据显示，7 月份，天弘永定的净申购实现了翻番。

在风云变幻的市场里，基金业绩的起伏，短期排名的变化，是最正常不过的事。但是，见微知著，对一些基金公司来讲，这样细微的变化却可能意味深刻。有鉴于此，本期《基金周刊》将聚光灯对准了天弘基金这家公司，并与公司总经理胡敏展开了交流。

构建有差异性的文化品牌

基金周刊：天弘基金近两年来一直也都在努力提升自己的竞争力，目前来看公司发生了哪些方面的变化？这些变化对天弘下一步发展有何意义？

胡敏：天弘经历了一个重新定位和寻找方向的过程，我们静下心来对基金行业自身的发展规律、中国基金业的发展特点和趋势进行了深入的研究和分析，基于这种思考和分析，我们首先拟定了公司未来十年的战略发展规划。公司确定以代表“责任”和“大爱”的“仁”，作为公司区别于其他基金的文化品牌特色。

以“仁”为核心，公司坚持不懈的培育投资管理能力，市场营销能力和风险管理能力等三大核心能力，力图构建人力资源和渠道两大资源，实现一个目标，即稳健成长，成为国内一流的专业资产管理机构。

“以仁为本”体现在各项业务和管理工作中就是，我们特别强调和突出团队的力量，尽量避免个人英雄主义。在投资管理中我们坚持以“以研究为基础”，加强从宏观到行业到上市公司各个环节的研究，使团队的力量得以叠加和成为有效的集合体，加大执行力度和对市场节奏的把握，使基金经理在施展才华的同时，研究员的智慧得到充分的发挥。根据银河排名，截至 2009 年 7 月 24 日，天弘永定基金过去一个月排名 26/141，比以前业绩有了很大的提升。业绩的提升也获得了投资人的认可，7 月份，天弘永定的净申购实现了翻番。

基金周刊：在老基金百舸争流的时代，一些老牌基金公司和具有特殊股东优势的基金公司抢占了大部分的市场，新基金公司如何能够迅速成长是一个严峻的考验。那么，天弘基金是如何定位自己的？如何体现公司的优势？

胡敏：从中国基金业的发展特点和现状来看，我认为基金业整体呈跳跃式发展的特点，行业格局尚未完全形成，也就是说对于现在基金业的参与者都充满着机会，因为未来的基金业还有巨大的发展空间。部分基金公司正是利用基金业的这个特点，抓住 06、07 年的机会迅速实现了规模的扩张，并使公司完成了强到大到更强的过程。

当然，公司规模小并不等于力量弱，我们选择的路径就是：小而强、强而大、大而更强的螺旋式发展步骤。目前公司的相对比较优势主要体现在两个方面。首先是文化优势，尤其是重视人才和营造适合人才长期发展的和谐氛围，在吸引更多人才的同时更要留住这些人才。其次是有明确的发展目标和实现路径，并且各个方面正在成体系的逐步推进之中。虽然重视和看重业绩，但我们更多关注和追求的是业绩的长期性和稳定性。同时，我们相信一个企业拥有一个优秀的团队、明确的方向目标，再加上坚持不懈的努力及强有力的执行力，一定会做出相应的成绩。

营造适合人才发展的良好氛围

基金周刊：基金行业聚集了金融业高端人才，但更为明显和激烈的人才流动增加了行业运作的的不稳定性。天弘如何看待人才流动现象？天弘自己的人才战略又是怎样呢？

胡敏：人才流动是不可避免的，由于基金业比较年轻加之快速的扩张，使得优秀且具有从业经验的人才资源显得紧缺，进而加剧了人才的流动，其实是两个方面的因素共同作用的结果，一是各个基金公司随着规模的扩张对人才的需求快速增加，人才的被动流动有了巨大的外力推动；二是基金业的从业人员总体而言比较年轻，他们对于自己职业生涯的规划有较强的自我意识。因此，这是短期内基金业所必须面对的现实困难，随着行业的不断发展和壮大，经过训练的人才变得不再稀缺的时候，基金业人才的流动才会变得更加的合理。

但是，面对现实状况，要实现沉着应对，最关键的是看基金公司是否有完善的人才激励机制和适合金融人才专心工作的良好文化环境。行业的繁荣和社会责任给从业人员带来了巨大的压力，一方面体能的较大透支，带来人才“溢价”现象；另一方面对基金业人才的评价和估值就像基金业本身一样透明，不论是内部的业绩评价，或者是外部的业绩评价都没有能够始终如一的更多的关注长期，这也是部分人躁动的诱因。基于行业的特殊性和年轻化，这样的频繁流动仍然会存在相当长的时间。

我认为现有的过分强调竞争性的文化应让位于和谐。除了薪酬合理，公司更要提供积极的工作氛围，培养员工的忠诚度和感恩之心。天弘的人才战略就是利用良好的激励机制、评价体系及和谐的工作氛围吸引各类优秀的人才，为每个人拟定长期的职业发展规划；通过充分授权，委以更多的责任，用其所长；建立长效培训机制，不求冒进，而求稳健，用实际行动关怀每个员工，创造充满人性的工作氛围，力争以核心人才带动整体发展。

国内宏观经济已进入复苏通道

基金周刊：对于基金业来说，今年股市反转和宏观经济复苏可能给行业带来巨大的机遇？对于今年下半年的市场走势公司是怎么判断的？公司准备如何把握这个机遇？

胡敏：目前来看，中国经济已进入复苏通道，并将持续下去，但也有一些担忧，比如出口不容乐观，产能过剩，企业下半年盈利恢复情况有待观察。但总体来说我们对下半年国内宏观经济有信心，对市场谨慎偏乐观。随着中国经济的进一步复苏，中游产业的开工率逐步

回升，部分产品价格出现上涨，中游产业利润水平将从底部回升，所以我们关注中游行业，比如钢铁、化工和电解铝等；关注拥有资产和资源的行业；关注业绩超预期的行业。

■ 天弘视点

消费类行业点评

——天弘基金投资部

消费作为内需导向性行业，有着光明的前景，却也不得不面对增速缓慢的尴尬。

所谓光明的前景，是因为中国有着 13 亿人口的总量，中国的城市化率只有 37%，正处于城市化率的加速时期，远低于美国的 77%和日本的 83%。同时，2008 年中国全年农村居民人均纯收入 4761 元；城镇居民人均可支配收入 15781 元，城镇居民的收入已经达到中等收入国家水平，消费升级加速进行。巨大的人口基数、城市化率的加速和可支配收入增长引起的消费升级构成了我国消费市场的光明前景。

但同时，必须看到，尽管投资、出口双轮驱动的经济增长方式正在向“三驾马车”模式改变：自 2001 年至 2006 年，中国的消费对 GDP 的贡献长期处于低位，2007 年消费对 GDP 的贡献 7 年来首次超过投资，在 11.4%的 GDP 增长中，消费、投资、净出口分别拉动 4.4、4.3、2.7 个百分点。2008 年，在 GDP 增长 9%中，消费占 4.0%，投资占 4.2%，净出口占 0.8%，又一次达到与投资相当的水平。09 年上半年，在 GDP 增长的三大需求中，最终消费对经济增长的贡献率为 53.4%，投资对经济增长的贡献率为 87.6%，出口对经济增长的贡献率为负 41%。投资又一次肩负起了历史使命，弥补了出口下滑对经济的负面影响。但与投资和出口增速相比，消费增速常年稳定在 15%左右的水平，这也是令投资者尴尬的一个数字。

作为二级市场的中短期权益类投资者，在经济复苏时期拘泥于消费类股票的缓慢增长自然是缺乏理性的，但作为确定的成长类行业，一旦出现出口低迷而投资增速趋缓的征兆，消费类无疑成为首选品种。

■ 投资随笔

中游仍将是当前一个重要投资主线

——高喜阳

7 月份市场以中游投资品为主的行情继续火热，其主要的投资逻辑是沿着两个超预期的数据作为主线展开，一个是房地产 6 月份投资数据超预期，一个是汽车特别是整车销量超预期。两个数据表明下游可选消费品已经成功地从金融危机的冲击中强劲复苏，带动了以钢铁、水泥、工程机械、电解铝、化工等中游行业的复苏，在这样的投资逻辑下，市场演绎了以中游投资品为主的一波火热行情。

站在现在的时点，我们去判断 8 月份的行情，我们初步判断，中游投资品的行情仍能延续。从微观层面的调研显示，钢铁中汽车板、家电板仍供不应求，对应 7 月份的汽车和家电的产销数据预期将继续有靓丽的表现，建筑钢材的产量 7 月份仍有望继续创出年内新高，在这些数据不断超预期的情况下，中游的投资品行情仍将延续。针对中游行业，我们仍围绕着与房地产、汽车关联度高的行业或者其上游行业作为投资逻辑演绎的脉络。针对具体行业来讲，钢铁行业，我们判断 8 月份价格继续上涨，9 月份价格预期上涨，而在行业上行周期中，钢铁股表现与钢价表现比较正相关，我们对行业持续看好。在配置建议上，我们建议关注提价预期更高的板材，同时从盈利角度考虑，我们建议继续关注长材，在整个粗钢产量创新高且能持续维持在高位的情况下，我们建议关注资源比例比较高的钢铁公司。对水泥行业，在上半年需求超预期的情况下，我们判断下半年的产量继续超过上半年，需求仍将成为超预期的因素，未来的判断时间主要是传统旺季 9、10 月份提价的预期，以及 8 月份针对水泥行业的固定资产投资增速过高而出台的产能限制政策。针对工程机械，我们认为房地产投资数据出台前后，将会成为行业表现的重要触发因素，当然，工程机械行业本身的产销数据也是重要因素；针对玻璃，我们认为行业在房地产和汽车起来后，行业的开工率将会进一步好转，有望出现量价齐升的局面，应持续关注。

■ 投资者关注问题

能否同一天在网上交易和其他销售机构开户并购买天弘旗下基金？

不可以。因为新客户一天只能在一家销售机构开立天弘基金账户，如果您同一天在不同销售机构提交开户申请，其中一个开户申请将被确认失败，同时您通过该销售机构提交的其他交易申请也将一并被确认失败。

风险提示

本周刊中的信息均来源于已公开的资料，我公司对这些信息的准确性及完整性不作任何保证。在任何情况下本刊物中的信息或所表达的意见并不构成实际投资结果，也不构成任何对投资人的投资建议。在任何情况下，我公司不就本刊物中的任何内容对任何投资做出任何形式的担保。本刊物版权归天弘基金公司所有，未获得本公司事先书面授权，任何人不得对本刊物内容进行任何形式的发布、复制。如引用、刊发，需注明出处为“天弘基金管理有限公司”，且不得对本刊物中的任何内容进行有违原意的删节和修改。投资有风险，敬请谨慎选择。